ПРЕСЦЕНТЪР НА КНСБ
СЪОБЩЕНИЕ ДО МЕДИИТЕ


Уважаеми колеги, по искане на КНСБ, КТ „Подкрепа” и КРИБ днес (30.09.2008 г.) беше проведено спешно заседание на НСТС с една единствена точка - „Обсъждане повишаване цената на природния газ”.


На заседанието бяха разгледани предложенията на „Булгаргаз” за 36,5% увеличение, на ДКЕВР за 28,83%. От страна на КНСБ бе изразена категоричната позиция, че не приемаме такова повишение.


От направените предложения на КНСБ, видни в приложената позиция, бяха приети предложенията: 

· Завишава се количеството на природен газ от хранилището в Чирен с още 50 млн. куб. метра природен газ. 
· Намалява се търговската надценка на „Булгаргаз” от 3% на 0.5%. 

Министърът на икономиката и енергетиката г-н Петър Димитров предложи повишението на цената на природния газ да бъде на две стъпки. От 01.10.2008 г. до 31.12.2008 г. цената да бъде увеличена с 23.89%, с последващо ново увеличение от 01.01.2009 г. на пазарен принцип. Изразихме становище, че за каквото и да е повишение на цената на природния газ от 01.10.2008 г. не са обсъждани компенсаторни механизми за всички засегнати от новата цена.

Ако днес, в късния следобед ДКЕВР вземе административно  решение за повишение цената на природния газ, различно от исканото от КНСБ, ще бъде заведено дело от КНСБ и работодателски организации до ВАС за отмяна  решението на ДКЕВР. 
Ръководството на КНСБ, ръководствата на федерации, синдикати и съюзи, членовете на които ще бъдат потърпевши от шоковото повишаване на природния газ, временно отлагат провеждането на протестни действия до произнасяне решението на съда. 

Приложено ви изпращаме 
П О З И Ц И Я

на КНСБ

ОТНОСНО ЦЕНАТА НА ПРИРОДНИЯ ГАЗ

от 30.09.2008 г.


До момента официално се обсъждат две възможности за ръст на цената на газа от 01.10.2008 г.. Предложението от Булгаргаз е за ръст от 36.51%. Според ДКЕВР цената трябва да се увеличи с 28.83%.


За КНСБ и двете предложени увеличения са неприемливи и непосилни, както за домакинствата така и за бизнеса. При това увеличение се очаква топлинната енергия да се увеличи между 10-15%. Ще нарасне издръжката на ученик минимум с 60лв., разходите на болничните заведения ще нараснат с 15-20 млн.лв.. Редица предприятия ще изпаднат в тежко финансово състояние, което ще наложи да се замразяват работни заплати и да се съкращават работници и служители.


КНСБ отчита обективната необходимост от увеличение цената на газта, но при ясни механизми на ценообразуването, при съпътстващи компенсаторни механизми и с по-плавни стъпки.

Напомняме още веднъж, че в хода на обсъжданията сме направили  следните предложения.
· Завишаване количеството на газ от хранилището в с.Чирен, което да смекчи планираното увеличение;

· Намаляване търговската надценка на Булгаргаз от 3% на 0.5%; 

· Разсрочване на увеличението на 2 пъти – от 01.10.2008 и от 01.01.2009г;

· ДКЕВР да назначи регулаторен одит на Булгаргаз;

· Държавата да се откаже от дивидента си за 2008г;

· Да се актуализира методиката за ценообразуване, за да се обхване и периода с по-ниски цени на горивата;
Част от тези мерки ще доведат до смекчаване на увеличението, други пък са насочени към по-голяма прозрачност и обоснованост в ценообразуването.

 За КНСБ, пределното увеличение не трябва да бъде повече от 23-24%, начислено в две стъпки в рамките на две последователни тримесечия.

Напомняме още веднъж, че при несъобразяване с нашите искания КНСБ ще пристъпи към организиране на протестни действия в цялата страна!
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